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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Reduzir os acidentes com os aparelhos a gás 

 

Os aparelhos a gás podem constituir graves riscos para a segurança da vida e 

dos bens das pessoas, quando não é correcta a sua instalação, utilização, reparação 

ou manutenção. Em Macau, os acidentes com estes aparelhos ocorrem com alguma 

frequência. No mês passado, os Serviços de Saúde trataram dum caso de 

intoxicação por monóxido de carbono em casa, em que os envolvidos, felizmente, 

foram logo socorridos, e não se registaram nem feridos nem mortos. A frequência 

destes acidentes despertou a atenção do Governo e da sociedade para a compra e 

venda, instalação, utilização, reparação e manutenção destes aparelhos, e para a 

necessidade de medidas eficazes para evitar a repetição de acidentes. 

Nos últimos anos, para reduzir a ocorrência de acidentes com aparelhos a gás, o 

Governo adoptou várias medidas, a saber: a proibição de importação e 

comercialização de esquentadores a gás sem chaminé, revisão do Regulamento de 

segurança relativo à instalação de aparelhos a gás de elevada potência, 

aperfeiçoamento das instruções sobre a escolha e instalação dos aparelhos a gás, e 

reforço da inspecção e sensibilização, etc., que produziram alguns efeitos positivos. 

Porém, a sociedade deseja, há muito, que seja alcançado o objectivo “zero 

acidentes” nestas matérias relacionadas com a segurança da vida e dos bens, pois é 

uma angústia ver acidentes como estes repetir-se, causando feridos e mortos. Face à 

falta de critérios e de eficácia, e às lacunas nas medidas vigentes, a sociedade 
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espera que seja apressado o respectivo aperfeiçoamento, para resolver os 

problemas de raiz. 

Assim, interpelo sobre o seguinte: 

1. A repetição de acidentes com aparelhos a gás demonstra a insuficiência das 

medidas vigentes, e a sociedade espera que sejam lançadas mais medidas, no 

sentido de, por exemplo, regulamentar sobre os critérios de segurança e instalação, e 

aperfeiçoar o mecanismo de inspecção e reparação. O Governo vai considerar isto? 

De que planos é que dispõe? 

2. Para garantir a correcta instalação, utilização, reparação e manutenção dos 

aparelhos a gás, é necessário, além dos suportes legislativo e político, o apoio dum 

grande número de técnicos qualificados. Porém, atendendo às insuficiências dos 

mecanismos de formação e certificação destes profissionais, é difícil garantir o nível 

de profissionalismo. Assim, de que planos é que o Governo dispõe para a formação e 

acreditação dos profissionais desta área? 

8 de Janeiro de 2021 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 
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